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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 23-04-2020 με αριθμό 5892/ 282 ερώτηση και αίτηση κατάθεσης 
   εγγράφων του Βουλευτή κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23776-γ’ από 12-05-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 5389/ 02-04-2020 ερώτησης του ιδίου -από κοινού- Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι, ως προς το πρώτο ερώτημα, η πρώτη και μόνη ενημέρωση του εν λόγω 
κρατούμενου περί ενόχλησης λόγω πονόδοντου έλαβε χώρα τη 17-04 τ.ε. (Μ. Παρασκευή) 
προς τη νοσηλεύτρια του Καταστήματος Κράτησης (Κ.Κ.) Μαλανδρίνου, κατά τη διάρκεια της 
διανομής φαρμάκων. Στη συνέχεια, η νοσηλεύτρια, κατόπιν συνεννόησης με τον ιατρό του 
Κ.Κ., χορήγησε στον κρατούμενο την αναγκαία φαρμακευτική αγωγή μέχρι τη μεταγωγή του 
στο Κέντρο Υγείας Λιδορικίου, η οποία είχε προγραμματισθεί για την 21-04 τ.ε.. 
Υπογραμμίζεται ότι, προκειμένου να διερευνηθεί ενδελεχώς η υπόθεση και να καταλογισθούν, 
σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, ήδη από την 22-04 τ.ε., έχει 
παραγγελθεί πειθαρχική προκαταρκτική εξέταση από την οικεία Εισαγγελική Αρχή, ενώ από 
την Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής διαβιβάστηκε, προς συσχετισμό, σχετικό 
έγγραφο της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών, μετά του από 22-04-2020 πιστοποιητικού 
θανάτου του κρατουμένου. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 
23-04 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας. 

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, επισημαίνεται ότι όλοι οι χώροι κράτησης, σε 
καθημερινή βάση, επιτηρούνται από το φυλακτικό προσωπικό, ενώ πραγματοποιούνται 
επισκέψεις από τους νοσηλευτές που έχουν την αρμοδιότητα διανομής των φαρμάκων στους 
κρατούμενους. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 2776/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) 
«Σωφρονιστικός Κώδικας», κάθε κρατούμενος δύναται να ζητήσει να εξεταστεί από ιατρό για 
οιοδήποτε αδιαθεσία αισθανθεί ή πρόβλημα υγείας που μπορεί να προκύψει, καθώς και να 
ενημερώσει οποιονδήποτε από τους υπαλλήλους φύλαξης ή τους νοσηλευτές για ιατρικού 
τύπου πρόβλημα ή τυχόν ανησυχία του. Ακολούθως, ο υπάλληλος μεταφέρει την 
πληροφόρηση στον ιατρό του Κ.Κ. και είτε δίνεται εντολή για την μεταφορά του 
κρατουμένου στο ιατρείο του Καταστήματος για εξέταση, είτε παρέχεται, σε συνεννόηση με 
τον ιατρό, φαρμακευτική αγωγή, μεριμνώντας για τη μεταφορά του κρατουμένου σε δημόσια 
Δομή Υγείας για την παροχή εξειδικευμένων ιατρικών υπηρεσιών. Αξίζει να σημειωθεί, ότι σε 
κάθε κελί του Κ.Κ. Μαλανδρίνου υπάρχει κομβίο έκτακτης ανάγκης, προκειμένου άμεσα να 
μεταβεί φυλακτικό προσωπικό στο κελί ώστε να επιληφθεί για τυχόν πρόβλημα υγείας ή άλλη  
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ανάγκη των κρατουμένων. Διευκρινίζεται δε ότι το ιατρικό προσωπικό δεν πραγματοποιεί 
επισκέψεις στους χώρους κράτησης, καθότι δεν δύναται να υλοποιηθεί εκεί ιατρική πράξη, 
παρά δέχεται επίσκεψη των κρατουμένων στο χώρο του ιατρείου, όπου υπάρχει ο 
κατάλληλος εξοπλισμός. Εν προκειμένω, ο συγκεκριμένος κρατούμενος δεν πραγματοποίησε 
επίσκεψη στο ιατρείο του Καταστήματος την προηγούμενη ή την ίδια μέρα του θανάτου του. 

Ως προς το τρίτο ερώτημα, για τη διερεύνηση των συνθηκών θανάτου κρατουμένου 
που έλαβε χώρα την 02-02-2018 στο Κ.Κ. Λάρισας, πραγματοποιήθηκε πειθαρχική 
προκαταρτική εξέταση από την οικεία Εισαγγελική Αρχή, με πόρισμα καταγνωστικό, σε 
συνέχεια του οποίου παραπέμφθηκαν ενώπιων του Πειθαρχικού Συμβουλίου υπάλληλοι του 
Καταστήματος, η δε εξέταση της υπόθεσης εκκρεμεί.  

Ως προς το τέταρτο ερώτημα, το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο του Κ.Κ. Μαλανδρίνου 
στελεχώνεται από έναν αγροτικό ιατρό, ο οποίος έχει τοποθετηθεί από την αρμόδια 
Υγειονομική Περιφέρεια του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) και ανήκει στο Κέντρο Υγείας 
Λιδορικίου. Το Κατάστημα δεν διαθέτει μόνιμο ή κατ’ επίσκεψη οδοντίατρο, για το λόγο αυτό 
το προσωπικό του ιατρείου του Καταστήματος είναι σε άμεση επικοινωνία και συνεργασία με 
το Κέντρο Υγείας Λιδορικίου και το Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας, στα οποία μεταφέρονται οι 
κρατούμενοι για οποιαδήποτε εξειδικευμένου τύπου ιατρική εξέταση. Περαιτέρω, καθίσταται 
γνωστό ότι την 02-02-2018 στο εν λόγω Κ.Κ. δεν υπηρετούσε ιατρός. 

Ως προς το πέμπτο ερώτημα, την 08-05 τ.ε., στα Κ.Κ. της χώρας, με μόνιμη σχέση 
εργασίας ανά Κατάστημα, υπηρετούσε το ακόλουθο ιατρικό προσωπικό: 

 Κ.Κ. Νιγρίτας: ένας (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας, 

 Κ.Κ. Πατρών: μία (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας, 

 Κ.Κ. Χανίων: μία (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας, 

 Κ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θήβας: ένας (1) ιατρός ειδ. Γυναικολογίας, 

 Κέντρο Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών: ένας (1) ιατρός 
ειδ. Ψυχιατρικής, 

 Κ.Κ. Ιωαννίνων: ένας (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας, 

 Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι: ένας (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας και 

 Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού: ένας (1) ιατρός ειδ. Παθολογίας, 
ένας (1) ιατρός ειδ. Ακτινολογίας, δύο (2) ιατροί ειδ. Μικροβιολογίας, ένας (1) 
ιατρός ειδ. Χειρουργικής, ένας (1) ιατρός ειδ. Ορθοπεδικής και ένας (1) ιατρός   
ειδ. Καρδιολογίας. 

Όσον αφορά τους κατ’ επίσκεψη ιατρούς που παρέχουν υπηρεσίες στα Κ.Κ., 
επισυνάπτεται αναλυτικός πίνακας. Υπογραμμίζεται ότι η σύναψη σύμβασης παροχής 
υπηρεσιών υγείας σε καθεστώς «κατ’ επίσκεψη» αποτελεί μία δυναμική διαδικασία και τα 
Καταστήματα Κράτησης της χώρας προχωρούν ανά πάσα στιγμή σε σχετικές διαδικασίες, 
αναλόγως των αναγκαίων ιατρικών πράξεων. 

Ως προς το έβδομο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι με την υπ’ αριθ. 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.Κ./27/38460πε. από 15-04-2020 Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1557) 
αποφασίστηκε η κατανομή δεκαέξι (16) υπαλλήλων κατηγορίας  ΠΕ των  κλάδων/ειδικοτήτων 
ΠΕ Ιατρών (ειδικότητας Παθολογίας), ΠΕ Κοινωνικής Εργασίας, ΠΕ  Σωφρονιστικής  Ενηλίκων 
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και ΠΕ Ψυχολόγων και επτά (07) υπαλλήλων κατηγορίας ΤΕ των κλάδων/ειδικοτήτων ΤΕ 
Υγείας και Πρόνοιας (ειδικοτήτων Κοινωνικής Εργασίας και Νοσηλευτικής). 

Ως προς το όγδοο ερώτημα, διευκρινίζεται ότι η μεταφορά της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) του πρώην Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένου του συνόλου των υπαγόμενων σε αυτή 
οργανικών μονάδων, μεταξύ άλλων και των Καταστημάτων Κράτησης, ως σύνολο 
αρμοδιοτήτων, θέσεων, οργάνων και προσωπικού που τις κατέχει, στο Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 5 του π.δ/τος 81/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 
119), συντελέστηκε ως μεταφορά δημόσιας υπηρεσίας, εννοούμενης ως συνόλου 
αρμοδιοτήτων, θέσεων, οργάνων και προσωπικού, διασφαλίζοντας τη συνέχεια της δημόσιας 
διοίκησης και ειδικότερα της σωφρονιστικής πολιτικής.  

Τέλος, ως προς τα αιτούμενα προς κατάθεση έγγραφα, επισημαίνεται ότι: 

 ως προς τα γεγονότα της 21-04-2020, η πειθαρχική προκαταρκτική εξέταση δεν 
έχει ολοκληρωθεί, 

 ως προς τα γεγονότα της 02-02-2018, το πόρισμα της πειθαρχικής 
προκαταρκτικής εξέτασης δεν είχε, μέχρι την 08-05 τ.ε., περιέλθει στην Γενική 
Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής, 

 ομοίως, ως προς τα γεγονότα που διαλαμβάνονται στις υπ’ αριθ. 1369/          
21-10-2019 και 986/ 30-9-2019 ερωτήσεις, τα πορίσματα των πειθαρχικών 
προκαταρκτικών εξετάσεων δεν είχαν, μέχρι την 08-05 τ.ε., περιέλθει στην 
Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής, 

ενώ, ως προς τα λοιπά στοιχεία, αυτά δύναται να αιτηθούν από την οικεία  Ιατροδικαστική 
Υπηρεσία. 
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